

飛出去

7A 陳詩煥

吱吱喳喳的鳥兒整天煩個不停，上下飛跳，試圖擺脫置在翅膀上的無形枷鎖，逃離鳥籠，拍翼振翅，頭也不回地飛出去。

我看着眼前的鳥兒，眼睛幽黑，羽毛光滑幼長，尾端更蘸藍色，有一種說不出的美麗。但鳥兒彷彿在追求些甚麼似的，儘管羽毛漂亮得令人讚歎不絕，牠還是想擁有比軀體更珍貴的東西。沒錯！那是人人都嚮往的生活。

記得小時候的我，總是待在父母身旁，並非因為我愛黏着父母身旁，而是在父母的敕令下，我不可離開他們的視線範圍，只得多年來活於父母的保護中，想走到更遠的地方也變成遙不可及的夢想。我欲飛出去，擺脫家庭的枷鎖，走到童話世界裏，跟愛麗絲一樣到仙境遊玩，闖入色彩繽紛的糖果屋，吃掉所有糖果，做自己喜歡的事。

稍稍成長的我，知道仙境只是幻想出來的假象。每天背着書包上學，上課待下課，下課再上課，日復日的重複，沒有絲毫的改變。身處四方盒子裏，只得望見天空被玻璃窗切割為幾塊，那座蒼翠的遠山從七年前一直待在那兒，裝飾着課室的第三個窗子。每次翻開手冊，映入眼簾的是一條又一條冗長的規則，提醒我上課不得睡覺，提醒我要注意校服儀容，提醒我……忽發一個奇想，我倒想效法愚公，把那座可憐的山移到別處，感受別的一種生活。每天看到山頭上那隻如毛塵般細小的黑色小鳥，我真想牠能飛過來，把我從四方盒子中叼出去，帶我逃出多年來的苦悶生活。

看着鳥兒，昨晚，姐姐跟友人說電話的怨艾聲音無故浮現。

甚麼……「這個城市非常無聊，既沒有巴黎的艾菲爾鐵塔，又沒有日本的富士山，想找點新奇事物開開眼界也不行。橫豎現在是旅遊淡季，不如到西藏走一趟，感受黃土大地我腳下的感覺吧！」大抵工作多年的姐姐早已悶透了，想飛出香港，擺脫那些待在電腦前瘋狂舞動手指的生活，呼吸外國甜甜的空氣。

吱喳的鳥兒經過一番努力後，停了下來。忽然感覺自己、姐姐跟這隻籠中小鳥並無分別，有幾分可憐。手不自覺地把鳥籠的閘子拉起，羈困已久的小鳥迅速逃離鳥籠，看着鳥兒尾端的一撮靛藍瞬間消失於蔚藍之中，心頭忽然湧上一股快感。或許，牠帶着我的精神飛出去了，讓我享受自由翱翔的快感。